



当近千名“小豆丁”涌入学校，合肥路小学——

教室多了食堂大了特色课程亮了

崂山区采取多种举措迎接今年秋季的小学入学高峰

岛城今年约有16.8万名适龄儿童进入小学一年级，比去年增加约4.3万人，堪称近年来规模最大的开学季。其中，崂山区小学新生约7370人，比去年增加约1700人，一年级共新增班级近40个。全区新生班级最多的要数合肥路小学，一年级增加到22个班，当近千名“小豆丁”涌入学校，学校有哪些应对措施呢？

唱口令儿歌养成好习惯

美丽的校园，明亮的教室，崭新整齐的桌椅……合肥路小学的一年级新生教室里，传来了整齐而嘹亮的声音，学生们坐姿端正，结合口令儿歌进行习惯养成练习。

入学第一周为衔接黄金周，根据《合肥路小学幼小衔接之新生衔接课程指南》，坚持“零起点”教学，做好入学适应教育。学校研发了《合肥路小学行为习惯养成口令儿歌》，利用口令儿歌这种儿童喜欢的形式，进行习惯养成、安全教育、能力培养……

入学第一个月为习惯养成月，结合一年级学情特点，学校主要采取游戏化、生活化、情境化的教学模式，以游戏、活动等体验式为主题学习为主，引导学生在活动中学习知识、训练技能、发展思维。

入学第一学期为入学适应期。学期末将结合学校“合小星”评价体系，让学生们亮出精彩，成长为具有健康身心、必备品格与关键能力的“合小星”。

一年级骨干教师占比70%

记者采访获悉，合肥路小学低年龄段（一二年级）以“习惯养成”为重点，通过实施有力的常规管理，进行有效的教学教研，构建有益的课程体系，研究有用的科研课题，开展有序的教师培训，实行有趣的多元评价等举措，打造“精彩课程”“精彩课堂”“精彩教师”“精彩学子”。一年级教师配备均衡，班班配备骨干教师，骨干教师占比达70%。学校通过制定详细的教师培养规划，分层培



崂山区合肥路小学一年级新生上足球课。

养骨干教师和青年教师。

学校在一年级设置了足球和硬笔书法两门特色课。其中，足球课以足球梯队发展为抓手，开设每周一节足球课，由校外专业足球教练和学校有足球专长的体育教师授课。既丰富了学生每天一节体育课的学习内容，又满足了学生对个性体育的兴趣和需要，促进了健康身心的全面发展，更好地彰显了学校的办学特色。

启用新教室扩容食堂

合肥路小学目前有四个年级。四年级11个班，三年级14个班，二年级16个班，一年级22个班，学生入学人数逐年递增，一年级的新生人数已接近四年级的两倍。

秋季新学期开学近一个月来，学校教学活动和上下学都井然有序。早在暑假期间，学校就对教室进行了全面布局调整，启用16间新教室、改造6间功能教室为标准教室、新增的教室进行设备配套和文化建设；对食堂进行扩容改造，更换大型号锅灶，添



崂山区合肥路小学一年级新生上书法课。



崂山区合肥路小学一年级新生活泼可爱。

置蒸箱、洗菜机、包子机等厨房设备，将厨房的排水沟全部改造为不锈钢材质，进行大灶间生锈天然气管道改造更新，对学生餐厅就餐进行布局调整，提前招聘食堂工作人员，加强对食堂从业人员的安全教育和卫生培训；进一步完善学校安全设施设备，保障学生人身安全，在学校各公共区域增加监控摄像头、扩大监控设备存储容量，对学校消防设施进行全面检查维修，对游泳馆进行灯光改造，确保学生游泳安全。

深挖潜力扩增优质学位

今年是小学入学高峰，为了保证每一个适龄儿童有学上、上好学，崂山区前期已印发实施《学位攻坚三年行动方案》，全方位保障义务教育学位供给。

首先，崂山区统筹推进中小学规划建设。全区新建改扩建中小学9所，新增义务教育优质学位13470个。2022年，新建成山东头学校、海尔路学校两所九年一贯制学校，新建成翡翠云城配套幼儿园、海尔云谷幼儿园两所幼儿园，完成区特教学校改扩建。2023年，中国海洋大学附属实验学校建成投入使用。

其次，崂山区努力破解热点区域学位紧张问题。2023年1月，浮山学校开工建设，项目规划为54班九年一贯制，计划2024年秋季建成投入使用，可提供学位2520个。埠东片区配套初中项目取得新进展，已启动项目征集设计任务书编制工作，下一步将面向全国征集方案。推进张村河南岸配套初中、车宋安置区配套学校建设，将陆续投入使用。

再次，崂山区深挖潜力扩增优质学位，推动区实验学校、崂山七中等热点学校扩建工程，改善办学环境。

观海新闻/
青岛晚报掌上青岛
首席记者 张译心



扫码看精彩视频

元宇宙创新高峰论坛“崛起”市南

国内首款全栈式虚实融合开发工具“醒空”MRGC正式上线

本报9月21日讯 日前，元宇宙创新高峰论坛暨燧光2023年度无限·X全国首发仪式在市南区举行。百余位企业家代表和专家学者相聚论坛出谋划策，共话元宇宙产业发展。活动中，政企签约合力促进元宇宙项目落地，国内首款全栈式虚实融合开发工具“醒空”MRGC同时正式上线。

活动中，战略合作签约、行业专家主旨报告、闭门峰会等环节相继开展。燧光科技、网易游戏、青岛海明进行全球首个网易游戏IP与MR结合的沉浸式大空间对战产品“代号XR-X”战略合作签约，燧光科技与金东数字等6家企业签署行业生态合作伙伴战略合作，市南区人民政府与大有数字科技、众趣科技、凌宇智控、艾美体育等招商引资项目进行集中战略签约。

现场，燧光、金东数创工作人员向

参会人员展示了前沿科创产品和沉浸式场景，数字人“南南”对市南区元宇宙产业发展有关情况进行推介。国内首款全栈式虚实融合开发工具“醒空”MRGC正式上线，该产品以“一底座五平台”为架构，完整闭环了环境、物体与人的虚实融合能力，是国内首款实现“四步便捷创作内容”的全栈式开发工具，可帮助不同行业便捷打造三维化、虚实融合沉浸式内容，该系统的核心硬件是行业内集成度高混合现实头显之一。旗舰级混合现实交互终端RhinoX2同时发布。

近年来，元宇宙布局加速，燧光智能科技、金东数字、彼图科技等一批行业龙头企业集聚市南，助力区域元宇宙产业奠定坚实的发展基础。据市南区委书记王锋介绍，目前市南区加快建设元宇宙产业大厦、数字经济和元宇宙产

业创新园等现代都市产业园区，推动延安三路“无边界”科创街区、金湖路“科创智谷”等专业园区集聚成势，完善善“1+N”产业政策体系，“1+N+2”人才政策，提速建设全国首个历史城区元宇宙、首个以海洋为主题的沉浸式海洋科技元宇宙多媒体展览及科普场馆，正在聚力构建富有竞争力的产业生态体系，打造产业发展新高地。

从全市层面来看，目前涌现出歌尔、金东、燧光等一批行业龙头企业，集聚产业链企业及相关机构140余家，贯通“硬件—软件—内容—应用”全产业链条。据了解，市南区抢抓元宇宙这一新兴产业发展机遇，自2022年开始举



元宇宙创新高峰论坛在青岛香格里拉举行。张琰 摄

措频出，先后印发了全省首个元宇宙产业专项政策、举办元宇宙产业落地发布仪式、主办2023“挑战者杯”元宇宙开发者大赛，彰显了坚定发展元宇宙产业、强化优势领域的信心和决心，发出聚力发展元宇宙产业的“最强音”。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰 通讯员 赵礼彬）